

CORREO DE LA MAÑANA

DIARIO INDEPENDIENTE.—EL DE MAYOR CIRCULACION DE EXTREMADURA

FRANQUEO CONCERTADO

REDACCION Y ADMINISTRACION: PLAZA DE SAN ANDRES, 22.—TELEFONO 143

MARTES, 11 DE ABRIL DE 1916

BADAJOS.—AÑO III.—NUM. 772

LA ULTIMA JORNADA

Enseñanzas provechosas

La jornada del domingo es la prueba más concluyente de que las afirmaciones nuestras respecto al estado en que se encuentra la circunscripción, con referencia a la política que tanto tiempo ha venido imperando, no eran espejismos de nuestros deseos, sino reconocimiento desapasionado de la realidad.

Los obstinados en no reconocer la verdad de nuestras palabras, en no confesar su lamentable error, hablan ahora de que han luchado contra los sabios cuantos elementos y contra el ministerialismo!

Esta incoherencia, esta falta de respeto a sus propias palabras, a sus repetidas afirmaciones, sobrepuja ya a aquellas incongruencias de denuestos y vivas a una misma persona, según las horas y según los días.

Ahora resulta que los que todos los días nos han repitiendo en todos los tonos y con todos los tipos de letra habidos y por haber, la cantinela de su encasillado oficial de la autorización auténtica y notoria de su candidatura por el Gobierno, por el jefe del partido conservador y por todos los poderes divinos y humanos, los que todas estas autorizaciones, privilegios y franquicias nos decían disfrutar, con exclusión de todo otro infeliz y atrevido mortal que pretendiera disfrutar tan excelsos predicamentos, estos seres privilegiados nos dicen que han luchado contra el ministerialismo.

Pero ¿en qué quedamos? ¿Aquí hemos de atenernos? Nosotros, respetuosos siempre para las afirmaciones ajenas, jamás en estas discusiones nos hemos permitido dudar de las palabras que significaban afirmación concreta de un hecho, cuya no existencia, no podía atribuirse a equivocación de buena fe, sino falta de respeto a la verdad.

Por esto nos libramos muy bien de discutir lo del encasillado, ni lo de la autorización tan repetida, cantada y rezada del jefe del partido conservador, aunque motivadamente hubiéramos podido oponer más de un reparo a las «desautorizaciones» que derivaban, a su juicio, de su tan grande y llevada autorización.

Sin embargo, nada quisimos oír a todo esto, nos limitamos a decir, a asegurar repetidamente que eso no era bastante para triunfar, sobre todo cuando tan claramente se estaba manifestando la voluntad adversa de una gran masa del cuerpo electoral.

Pero nos encontramos ahora sorprendidos con que nuestros adversarios ni siquiera se avienen a compartir con nosotros los respetos que hemos guardado a la veracidad de sus palabras, y nos vienen con la noticia de que han luchado contra el ministerialismo. ¿Pues no eran ellos los únicos encasillados ministeriales, los únicos autorizados por el Gobierno, por el partido, etc., etc.?

Por mucho que sea nuestro comedimiento en todo género de discusiones, en este caso nos vemos en la amarga necesidad de declarar que ó entonces ó ahora se ha faltado a la verdad en términos que no pueden tener disculpa.

Nosotros, sin embargo, teniendo en cuenta el estado de los ánimos ante el brusco desengaño con que los hechos han rectificado los errores de estos implacables adversarios nuestros, y en el deseo de encontrar alguna disculpa a estos olvidos del obligado respeto a la verdad, nos inclinamos a creer que es ahora cuando faltan a ella, y dicen que han luchado contra el ministerialismo y contra otra infinidad de fantasmas, por no reconocer que han luchado contra algo que es verdadera leona luchar, porque necesariamente se ha de quedar siempre vencido.

Han luchado contra los dictados inapelables de la opinión que se separa definitivamente de una política, de unos procedimientos, de unos moldes cuya larga práctica, cuyo prolongado uso no quiere proseguir, y se decide a emprender orientaciones nuevas, que ofrecen a su porvenir horizontes de otra amplitud y prosperidad que los reducidos, estériles y enervadores en que se le ha obligado a vivir durante cuarenta años sin más provecho que cambiar de postura a cada situación como un enfermo incurable.

Contra esto es contra lo que han luchado nuestros adversarios y por eso han quedado vencidos.

Y es de advertir que este vencimiento tiene una importancia muy definitiva, porque los pueblos han aprendido en él cuanto es su fuerza para imponerse cuando de veras se deciden.

Había muchos que consideraban absurdo luchar contra ministerialismos y todas las autorizaciones que tanto esgrimían nuestros adversarios para infundir espanto.

Y tal era este temor que, a él más que a nada, se ha debido la perduración inexplicable del predicamento disfrutado aquí y fuera de aquí por estas oligarquías avasalladoras, que llegan a considerarse sagradas al ver su pensamiento en las alturas, sin causa racional que lo justifique.

El domingo recibieron todos los tímidos y perezosos la frutuosa é instructiva noticia de que, cuando los pueblos quieren, ya ven dónde van a parar todos los desplantes, todos los retos, todos los desafíos de esos poderes consagrados que se creen inexpugnables porque no han sido vencidos, cuando no se tuvo energía para combatirlos.

Toda esta importancia encierra la lección del domingo.

Decíamos nosotros ese día que había sonado la hora de los desengaños para los que se creyeron inexpugnables, para los que consideraron baldíos todos los esfuerzos de los pueblos por redimirse.

Los hechos nos han dado la razón, y en cambio aquellos desafíos, aquellas jactancias, aquella caja de truenos con que se amenazaba a la Circunscripción, a Mérida,

a Almodralejo, ¿a qué ha quedado reducida?

«Las urnas lo dirán» decíamos nosotros; y las urnas han dicho que nuestras palabras modestas, comedidas, moderadas, aunque claras, diáfanas y firmes, tenían más contenido de verdad que aquellas estridencias atronadoras con que se nos quería aturdir.

Sin estrépito, sin acaloramientos, por qué la razón y la verdad no los necesita, hemos podido demostrar que informábamos más verdídicamente a nuestros lectores que nuestros alborotados adversarios.

Tiene esto una enseñanza muy provechosa para los pueblos y para todos. Harán mal en no adoptarla en lo que vale los obsecados.

El que quiera oír que oiga.

La lucha electoral en la Circunscripción

PUEBLOS	Pedregal	Frontera	Albarrán	Logo.
Albuera	94	109	152	163
Alconchel	426	419	269	348
Alconera	81	251	39	209
Almendral	521	254	469	195
Badajoz	1760	1745	2317	2393
Barcarrota	418	452	930	961
Burguillos	852	862	562	545
Cheles	385	385		
Feria	660	642	335	103
Fuente de Cantos	1366	1432	396	273
Fuente del Maestro	1605	867	768	
Higuera de Vargas	601	206	600	215
Jerez de los Caballeros	831	821	879	899
La Lapa	98	88	65	21
Medina de las Torres	879	445	452	
La Morera	10	30	202	242
Oliva de Jerez	579	643	1247	1237
Olivenza	611	439	894	880
La Parra	110	146	216	261
Puebla del Prior	147	147		
Puebla de Sancho Pérez	456	417	218	186
Ribera del Fresno	609	511	485	386
Salvaleón	375	362	416	400
Salvaterra	387	406	418	468
Santa Marta	517	468	523	517
Los Santos	490	467	308	616
Talavera	228	248	522	529
Táliga	107	78	92	93
Torre	259	254	257	259
Valencia del Mombuey	241	231	160	147
Valverde	379	343	97	413
Valle de Matamoros	169	168	194	148
Valle de Santa Ana	201	136	201	201
Villanueva del Fresno	902	900	4	300
Zafra	630	633	493	489
Zahinos	252	288	292	279
Total	17945	16283	15425	14317

De la Política

POR TELEGRAMA Y TELEFONO

(De nuestro corresponsal señor Salas)

Declaraciones del presidente

El Conde de Romanones ha visitado esta mañana al Rey para darle noticias del resultado de las elecciones.

Al recibir a los periodistas manifestó el presidente del Consejo que estaba satisfechísimo de la tranquilidad que había reinado durante el día de ayer en toda España.

Dijo el Conde de Romanones que a pesar de que algunos agoreros habían anunciado fuertes disturbios en determinadas provincias, de hacerse una estadística probarían palpablemente que no se habían celebrado nunca las elecciones tan pacíficamente como las del domingo y que en ninguna ocasión como la presente habían sido tan respetuosos el derecho y la sinceridad electoral.

Las reclamaciones formuladas han sido contadísimas.

El éxito obtenido por la candidatura monárquica en Madrid, añadió el Conde de Romanones—se debe a la política que viene siguiendo el Gobierno que preside.

En estas elecciones no ha habido, como en las anteriores, unión de ninguna clase con los elementos de las derechas; se han unido tan solamente a los ministeriales los conservadores.

Es digno de notar la gran votación obtenida por la candidatura maurista y la escasa diferencia habida entre unas y otras candidaturas.

Aunque la mayoría que tendrá el Gobierno en las futuras Cortes será reducida, sí, me siento muy satisfecho del resultado de las elecciones, por haber sido hechas éstas con completa legalidad.

Tenía una absoluta confianza con el señor Alba, y no habiéndome equivocado entiendo que merece el ministro de la Gobernación grandes elogios por parte del Gobierno.

Todos los partidos me han reiterado la esperanza de que se logre algún día la aplicación del artículo 29 en Madrid.

Me ha satisfecho en gran manera el triunfo de Pablo Iglesias, porque es mi deseo que tengan representación en la Cámara todos los partidos políticos existentes.

¿Azcarate, diputado?

Esta noche ha comunicado el señor Alba a los periodistas que en los distritos de León y Sahagún existe una pequeña diferencia de votos entre los candidatos por aquéllos, no pudiendo decirse, por lo tanto, el resultado de las elecciones.

Salvatella, derrotado

Ha sido confirmada la noticia de haber sido derrotado en Figueras el candidato republicano don Joaquín Salvatella, que venía representando dicho distrito desde hace ya varios años.

Dice el subsecretario

Al recibir esta noche a los periodistas el subsecretario de Gobernación les ha manifestado que no había recibido ninguna noticia interesante además de las sabidas respecto al resultado de las elecciones.

El distrito de Almadén

Ha triunfado en el distrito de Almadén la candidatura del ministro de la Gobernación, señor Alba.

Miguel Maura, diputado

Don Antonio Maura ha recibido hoy un telegrama de su hijo don Miguel, en el que éste le comunica que ha triunfado por una gran mayoría de votos en el distrito de Pego (Alicante), sobre su contrincante el candidato ministerial señor Vega Seoane.

Acta renunciada

Esta tarde se decía en el Congreso que en vista de la derrota sufrida por don Rodrigo Soriano en las elecciones de Madrid, el diputado electo por Valencia don Aniceto Lorente ha resuelto renunciar a su acta para ofrecérsela a Soriano.

El ministro de la Gobernación dice a los periodistas

El señor Alba ha comunicado a los periodistas que los nuevos detalles recibidos de provincias respecto de las elecciones, no ocasionan cambio de ningún género

dentro de los nombres ya publicados como futuros diputados a Cortes.

Las últimas noticias recibidas de la capital de León acusan que el contrincante del sabio republicano señor Azcarate ha triunfado por una mayoría de veintisiete votos.

El ministro de la Gobernación se lamentó ante los periodistas de que no forme parte del futuro congreso de diputados la sabia personalidad del expresidente de la minoría republicana, señor Azcarate.

En Oviedo—continuó diciendo el señor Alba a los periodistas—ha triunfado el ilustre orador jaimista señor Vázquez de Mella cuya candidatura ha alcanzado tal número de votos que dice bien a las claras las inmensas simpatías que, por Asturias, tiene el gran tribuno político señor Vázquez de Mella.

También han resultado triunfadores en actuales elecciones por Oviedo el liberal señor Herrero y el reformista señor Valdés.

Por Jerez de la Frontera—afirmó el señor Alba—ha logrado un gran superávit de votos sobre sus contrincantes el señor Moreno Mendoza, de la Junta agraria de dicha población.

De Almodralejo

Para que nuestros lectores puedan hacerse cargo del enorme triunfo de nuestro amigo don Manuel Pidal, Marqués de Valderrey, y de cuáles son sus fuerzas y organización política, y cuáles las de los señores Albarrán, publicamos los siguientes datos de la elección del domingo:

PUEBLOS	Pidal	García
Almodralejo	2546	
Aceuchal	698	
Alanje	535	
Calamonte	609	111
Corte de Peleas	356	
Hinojosa	198	
Hornachos	902	
Lobón	318	
Palomas	153	
Solana	198	
Valverde	402	
Villafraña	1013	773
Villalba	512	19
Zarza	736	22
Don Alvaro	223	
Nogales	396	
Puebla	308	
Torremejía	124	
Total	10227	925

Crónica de sociedad

HAN LLEGADO a esta capital:

El diputado por Almodralejo, Excmo. señor don Manuel Pidal, Marqués de Valderrey.

El diputado electo por la Circunscripción Excmo. señor Marqués de la Frontera.

El Excmo. señor Conde de Osilo.

El diputado por la Circunscripción don Carlos Pacheco y Lerdo de Tejada.

El propietario de Villanueva del Fresno don Manuel Hernández.

El señor don Antonio Sánchez Agudo.

El secretario del Ayuntamiento de Almodralejo, don Luis González Espinosa.

El propietario de Monasterio don Manuel Real.

El general de brigada Excmo. señor don Eduardo Cañizares y Moyano, procedente de Madrid.

El contratista de obras públicas don Romualdo García.

El señor don José Martínez Baselga.

—Ha regresado de Cáceres la señora doña Fiomena Aguilar, esposa del jefe de Telégrafos de esta capital, don Ricardo Bulnes, acompañada de sus hijas Pilar, Carmela y Pura.

—Se encuentra mejor de su enfermedad la señora doña Encarnación Algarra, viuda de don Adolfo Rodríguez Doncel.

—Hoy ha salido en viaje de estudios para Madrid, Barcelona y otras capitales el escultor decorador Ramón Cardenal, autor de los proyectos decorativos de las TRES CAMPANAS y otras obras que ejecuta en esta capital.

Para todo lo referente a la Redacción de este periódico, diríjense a su director, don Antonio Puget.

Hacia un nuevo tipo de español

He aquí el quinto de los artículos que viene publicando en «La Correspondencia de España» don Teodoro de Iradier, y que como los anteriores tenemos el gusto de reproducir.

PLAN A DESARROLLAR

Bases en que ha de fundarse. Objetivos finales. Razonamiento que nos oriente hacia el nuevo tipo que se busca y nos permite el sistema educativo más conveniente. Índice de nuestra futura campaña

En materia tan compleja como la que nos ocupa, y no obstante el estilo llano y vulgar en que hemos de desarrollarla, nos será indispensable proceder frecuentemente por sencillos razonamientos, que evidencien la «verdad y solidez» de nuestras opiniones. Sólo así conseguiremos que nuestra argumentación sea convincente y persuasiva, y que nuestros escritos merezcan ser tomados en consideración por las personas serias.

En armonía con esta manera de pensar, al tratar de descubrir las bases fundamentales para la resolución de nuestro problema, necesitamos desde luego dejar perfectamente aclarados los objetivos finales perseguidos.

Ahora bien; tales «objetivos finales», según hemos expuesto en nuestros artículos anteriores, se concretan en estos dos enunciados:

«Creación de un nuevo tipo de español».

«Creación de una nueva alma española».

Ambos objetivos se compenetran y comprenden mutuamente: la influencia del uno sobre el otro es decisiva, y no hay duda que, a medida que el nuevo tipo se forme, irá surgiendo la nueva idiosincrasia nacional y con ella el alma que buscamos.

Pero ¿cómo hemos de determinar ese tipo de español perfeccionado? La respuesta es inmediata. Necesitamos conocer los «defectos» y las «bellezas» del español actual para corregir los primeros y fomentar las segundas.

Efectuado este examen y precisadas, como consecuencia del mismo, las cualidades personales de las nuevas generaciones, se requiere un estudio detenido de las causas que motivan aquellos defectos, señalando su importancia y sustitución por las bellezas que exige el nuevo tipo, sin olvidarnos de perfeccionar las que son hereditarias.

No se me oculta lo difícil que es el solo intento de enumerar y clasificar los defectos de una raza, aun cuando ésta sea tan ingenua como la nuestra, ni yo pretendo hacer un acabado análisis de los mismos. Por grande que fuese mi buen deseo, siempre quedarían olvidados muchos de ellos.

«Mi idea no es señalarlos todos», sino aquellos que, en mi concepto, influyen más directamente en nuestra decadencia.

Pero no basta señalarlos; hay que demostrar su existencia real; hay que hacerlos tangibles por medio de la observación y el ejemplo, y cuando la enfermedad aparezca a nuestros ojos clara y vidente, hay que buscar el remedio más a propósito a su curación.

La crítica infuocunda debe sernos siempre odiosa, y nos conceptuáramos indignos de benevolencia si limitásemos nuestro análisis a una clasificación de defectos sin previa comprobación de los mismos, toda vez que con ello podríamos caer en el pecado de presentar como reales los que solo eran imaginarios.

Igual decimos respecto al «alma española». Los elementos que la integran serán deducidos mediante un estudio del espíritu nacional, y estarán formados por las aspiraciones, ideales, afanes, sentimientos y amores nacionales.

Esta investigación de las cualidades morales de nuestro pueblo nos marcará la norma que debemos seguir, los procedimientos de aplicación más inmediata y el carácter y la extensión de nuestra campaña; es decir, nos «planteará» con la más posible exactitud el problema educativo que pretendemos resolver.

Antes de entrar de lleno en el desarrollo del mismo, y como ilustración necesaria que nos oriente en nuestro ulterior trabajo, daremos ligera idea del estado actual de la cuestión en España, y expondremos los medios de que se valen aquellas naciones a quienes debemos tomar por su orden:

Bellezas y defectos de la raza. Cualidades del nuevo tipo que se busca. Elementos que deben integrar el alma española. Bosquejo de un sistema educativo. El problema de la educación en el extranjero. Bases racionales para su resolución en España. Paralelismo entre la acción oficial y la privada.

TEODORO DE IRADIER

TEATRO LOPEZ DE AYALA

HOY, MARTES, 11 de Abril de 1916, se proyectará la hermosa película de la casa Cines Roma, en seis partes

ESCUELA DE HÉROES

La crisis obrera en Badajoz

Cuenta de las cantidades satisfechas por la Depositaria municipal para el socorro de los obreros faltos de trabajo.

Por 591 socorros de 0,50 pesetas, distribuidos en la plaza de toros, según justificante número 1, 295,50 pesetas.

Al regimiento de Infantería de Castilla por el suministro de 500 raciones, según justificantes números 2, 3, 4 y 5, 250 pesetas.

A Pedro Huertas por 45 kilos de carne para las 500 raciones servidas por el regimiento de Gravelinas, según justificante número 6, 63 pesetas.

Al regimiento de Castilla por combustible, verduras, carne, tocino, morcilla, pimienta y sal para 500 raciones, según justificantes números 7, 8 y 9, 167,50 pesetas.

A Pedro Huerta por 45 de carne para las 500 raciones servidas por el regimiento de Gravelinas, según justificante número 10, 63 pesetas.

Al regimiento de Castilla por lo necesario para el suministro de 700 raciones, según justificantes números 11, 12 y 13, pesetas 213,50.

Al mismo por id. id., según justificantes números 14, 15 y 16, 222 pesetas.

Por 113 socorros de 0,50 céntimos, distribuidos a los obreros que no pudieron disfrutar las raciones servidas, según justificante número 17, 56,50 pesetas.

A Pedro Huertas por 50 kilos de carne para las raciones servidas por el regimiento de Gravelinas, según justificante número 18, 70 pesetas.

Al mismo por id. id., según justificante número 19, 70 pesetas.

Por 78 socorros de 0,50 pesetas, distribuidos a los obreros que no pudieron disfrutar las raciones servidas, según justificante número 20, 39 pesetas.

A Juan José Borrachero por 1.000 panes a 0,37 pesetas y 330 a 0,34 pesetas, según justificante número 21, 482,20 pesetas.

A Rufino Asensio por 244 panes a 0,37 pesetas, según justificante número 22, pesetas 90,28.

A Angel López por 217 panes, a 0,37 pesetas, según justificante número 23, 80,29.

A Eduardo Real por 231 panes, a 0,37 pesetas, según justificante número 24 pesetas 85,47.

A José Blanco por 213 panes, a 0,37 pesetas, según justificante número 25, 78,81 pesetas.

A Cipriano Ramírez por 299 panes, a 0,37 pesetas, según justificante número 26, pesetas 110,63.

A Mariano Cienfuegos por 3.042 panes, a 0,37 pesetas, según justificante número 27, 1.034,28 pesetas.

A José González por 432 panes, a 0,37 pesetas, según justificante número 28, pesetas 159,84.

A los señores Hijos de Francisco Ayala y Mira por 4.311 panes, a 0,34 pesetas, según justificante número 29, 1.465,74 pesetas.

Al regimiento de Castilla por lo necesario para el suministro de 700 raciones, según justificantes números 30, 31 y 32, 226,25 pesetas.

Al mismo por id. id., según justificantes números 33, 34 y 35, 226,25 pesetas.

A Pedro Huertas por 100 kilos de carne para las raciones servidas en Gravelinas, según justificantes números 36 y 37, pesetas 140.

Por 122 socorros de 0,50 pesetas, distribuidos a los pobres que no pudieron disfrutar las raciones servidas, según justificante número 38, 61 pesetas.

Por 26 socorros de 0,50 céntimos, distribuidos a los pobres que no pudieron disfrutar las raciones servidas, según justificante número 39, 13 pesetas.

Al regimiento de Castilla por lo necesario para el suministro de 700 raciones, según justificantes números 40, 41 y 42, pesetas 240.

A Pedro Huertas por 50 kilos de carne para las 500 raciones servidas por Gravelinas, según justificante número 43, 70 pesetas.

A los señores Hijos de Francisco Ayala y Mira por 5.100 panes, a 0,34 pesetas, según justificante número 44, 1.734 pesetas.

Por socorros en metálico a los obreros que no pudieron disfrutar las raciones servidas en los regimientos, según justificante número 45, 58,20 pesetas.

A Antonio Díaz por 2.583 y medio panes, a 0,34 pesetas, según justificante número 46, 878,39 pesetas.

A los señores Hijos de Francisco Ayala y Mira por 2.100 panes, a 0,34 pesetas, según justificante número 47, 714 pesetas.

Por 1.250 jornales, según justificante número 48, 1.250 pesetas.

Por 1.100 id. id., según justificante número 49, 1.100 pesetas.

A Mariano Cienfuegos por 3.491 panes, a 0,34 pesetas, según justificante número 50, 1.186,94 pesetas.

Por 450 jornales, según justificante número 51, 450 pesetas.

A Tomás M. Zaldo por géneros suministrados para las raciones servidas por el regimiento de Gravelinas en los días del 17 al 23 de Marzo último, según justificante número 52, 862,55 pesetas.

A Antonio Arqueros por valés para las raciones y papeletas para la distribución de pan, según justificante número 53, pesetas 40,50.

A Fernando Bigeriego por combustible para las raciones servidas por el regimiento de Gravelinas, según justificante número 54, 47,60 pesetas.

A Juan José Borrachero por 188 panes, a 0,34 pesetas, según justificantes número 55, 63,92 pesetas.

A los señores Hijos de Francisco Ayala y Mira por panes, a 0,34 pesetas, según justificante número 56, 6,46 pesetas.

Total, 14.466,60 pesetas.

Recaudado por suscripción pública, según relaciones publicadas en los periódicos locales, 12.020,95 pesetas.

Líquido que paga el Ayuntamiento, pesetas 2.445,65.

De la guerra

Vapor sueco torpedado

Copenhague. — Ha sido torpedado por un submarino alemán el vapor de nacionalidad sueca «Norme».

Se ignora la suerte que pueda haber corrido la tripulación de este barco.

La noticia del torpedeamiento ha causado gran sensación en toda Suecia.

En Verdún

Ginebra. — Se han recibido noticias que coinciden y que comprueban las ya publicadas respecto al recrudecimiento de la ofensiva alemana en Verdún.

La batalla ha tomado gran intensidad, que supera a la alcanzada en la primera fase de este gran combate.

Al oeste del río Mosa el bombardeo es violentísimo y los principales ataques se dirigen especialmente contra la cota número 304, donde el combate es terrible.

Los alemanes han conseguido, después de violentísimos esfuerzos, entrar en una extensión de quinientos metros en una de las trincheras francesas situada en las avanzadas y que forma parte de la cota número 295.

Las tropas alemanas, al apoderarse de esta trinchera han hecho más de un centenar de prisioneros franceses y causado muchas bajas.

Se confirma que la jornada de ayer y todos los preparativos que se venían haciendo en estos últimos días prueban que este combate señala la primera gran tentativa de la ofensiva general alemana.

En un frente de más de veinte kilómetros en el Vovre sigue el combate y el furioso bombardeo contra los pueblos de las alturas del Mosa.

Es casi seguro que ante este violento empuje del ejército alemán los franceses se tendrán que retirar y ceder terreno a los alemanes.

Nuevos zeppelines

Berna. — Se han confirmado las noticias que circulaban respecto a la aparición de un nuevo tipo de zeppelines alemanes.

Dichos dirigibles pueden llevar a bordo hasta cien bombas y dos mil litros de gasolina.

Este nuevo tipo de zeppelines es de gran resultado y posee ventajas inmejorables, pues duplica el radio de acción.

Además transportan ametralladoras, cañones contra aeroplanos y unos globos especiales auxiliares en el caso de avería en el motor, para evitar el descenso en el campo enemigo.

Todos los que han visto estos nuevos dirigibles concuerdan en que no cabe mayor perfección no sólo en su construcción, sino en los fines a que se les dedica.

Barco francés a pique

Londres. — Se han recibido noticias de haber sido torpedado por un submarino alemán un barco francés.

Se desconocen más detalles.

Mujeres ministros

París. — La Cámara de Diputados de Noruega ha aprobado por mayoría de votos una enmienda en la Constitución por la que se faculta a las mujeres para ser nombradas ministros.

La noticia ha causado sensación, pues es el caso único que se conoce de que lleguen las mujeres a ocupar tan altos cargos.

La evacuación de Benicourt

París. — Según los informes recibidos referentes a la evacuación de Benicourt, ésta fué voluntaria, por considerarse después de varios días de combate el saliente como insostenible, y por tanto vieron los franceses la necesidad de una retirada.

Según un periódico, los alemanes en los tres ataques que dieron a las posiciones de Benicourt pusieron en juego dos cuerpos de ejército que asaltaron las trincheras con gran violencia, causándonos grandes bajas.

El Zar en el frente

Petrogrado. — Hoy ha salido el Zar con dirección a la zona de combate.

Va acompañado de todo su Estado Mayor.

Causan muy buena impresión en el ánimo de los soldados las visitas frecuentes que hace el Zar al frente de batalla.

En la imprenta Mendoza (calle Bravo

Murillo, 5 y 7, frente al Gobierno civil), donde se edita este periódico, se hacen al público toda clase de trabajos, con toda diligencia y con verdadera economía, empleando siempre nueva la letra de imprenta, que se fabrica en ella misma con linotipias.

Se reciben encargos de todos los pueblos de la provincia.

Hay en la casa maquinaria de verdadera precisión para imprimir toda clase de trabajos, por delicados que ellos sean.

Especialidad para toda clase de periódicos, revistas, folletos y trabajos de grandes tiradas y mucha extensión.

En esta imprenta se hace, en fin, todo cuanto se pudiera creer más susceptible de ser encargado a Sevilla, Madrid ó Barcelona.

SANIX Purgante depurativo y desinfectante

En el gran taller de carruajes de lujo de Antonio Robles

SAN BLAS, 5.—BADAJOZ

Se hacen reformas a gusto de los clientes. Prontitud y esmero en todos los trabajos que se ejecutan. Hay coches de varias clases; nuevos y en buen uso.

NOTICIAS

SE ENCUENTRA entre nosotros, y hospedado en el Hotel Dos Naciones, don José Pérez, antiguo viajante de la acreditada casa de confecciones de ropa blanca LA SAMARITANA, de Madrid.

Damos la bienvenida y deseamos grandes progresos a tan respetable casa, que en virtud a su economía y buen gusto ha sabido colocarse entre las de primera fila en su ramo.

CAFÉ MERCANTIL. — Programa para hoy:

A las nueve y media
Primero. — Danza Negre. Matrú.
Segundo. — Sansón y Dalila. Sain Saenz
Tercero. — Al pie de la reja. Mariani.
Cuarto. — Aida (primera fantasía). Verdi.
Quinto. — Iris (vals Boston). Worsley.

GRAN CAFÉ DE LA UNION. — Programa para hoy:

A las nueve y media de la noche
Primero. — Preludio.
Segundo. — Eva (selección).
Tercero. — Africana (fantasía).
Cuarto. — Les Eryniás (entre acto).
Quinto. — Vals lento.

HA FALLECIDO a las nueve y media de la noche del día de ayer don Antonio Carballo Santifó, tío de nuestro amigo el concejal de este Ayuntamiento don Emilio Burgos.

El entierro se verificará a las cinco de la tarde del día de hoy.

Damos nuestro más sentido pésame a la familia del finado por tan sensible pérdida.

Casa mortuoria: Gobernador, 24.

MILITARES

SERVICIO de la plaza para hoy:

Parada y Parque, Gravelinas.
Jefe de día, señor comandante de Gravelinas don Arturo Pasalodos.
Imaginario, otro de Villarrobledo don José de la Iglesia.
Hospital y provisiones, séptimo capitán de Castilla.

El general gobernador, Villalón.

Comunidad de Labradores

DE VILLAFRANCA DE LOS BARROS

SUBASTA DE RASTROJERA

Por acuerdo del Sindicato se celebrará el día 16 de Abril, y hora de las doce, en el domicilio social, Daoiz, número 20, la subasta de cuatro mil novecientas cincuenta fanegas de rastrojera, divididas en diez y siete lotes, con sus correspondientes abrevaderos.

El pliego de condiciones y demás antecedentes necesarios estarán expuestos al público en las oficinas de la citada Comunidad.

Villafranca de los Barros, 30 de Marzo de 1916.

El secretario, J. SANCHEZ.

Subasta de Rastrojera

El día 18 del corriente mes, a las once de su mañana, tendrá lugar en el domicilio social de la Comunidad de Labradores de Ribera del Fresno la subasta de los aprovechamientos de rastrojera del término, subdivididos en lotes y por tiempo y condiciones prevenidas en las Ordenanzas.

En el local de la misma estará expuesto el pliego de condiciones.

EXTRAIVIO. — Desde la cabeza del puente de Palmas hasta las garitas que existen en la mitad, y por el andén de carruajes, se ha extraviado una sortija de oro, de las llamadas de sello, y con las iniciales L. A. entrelazadas. Se dará buena gratificación, por ser recuerdo familiar, al que la presente Arco Agüero, núm. 10, segundo.

SANIX Cura el estreñimiento habitual.

Excedentes de cupo

Esta es la época de aprender la instrucción, puesto que pronto serán llamados a filas.

Escuela militar PATRIA. Director, capitán don Luis Reoio. Paseo de San Francisco, número 1, Badajoz.

SE CEDEN sala y alcoba, con balcón a la calle, luz, agua y cocina. Benegas, número 3, segundo.

NO OLVIDAR que los mejores embutidos, los comestibles finos y el selecto vino de mesa lo vende José Aguilár (Sucesor de Terrón), Plaza de Cervantes, 14 Teléfono 379.

CENTRO Técnico Agrícola, a cargo del ingeniero agrónomo don Enrique Agudo.

Mediciones de fincas, valoraciones y participaciones. Consultas sobre el Catastro, riegos, elevación y abastecimiento de aguas. Y cuantos problemas se relacionen con la Ingeniería.

Despacho: Hotel Dos Naciones, en Badajoz.

DEHESA ADOBAL O CAMPANA

Se arrienda, para empezar a barbechar el primero de Enero de 1917.

Para tratar, don Dionisio Salvadiés, Vasco Núñez, 20 y 22. — BADAJOZ.

LA PELUQUERIA IDEAL es la única en Extremadura con lavados individuales, con duchas de agua caliente y fría para la cara y la cabeza, y estufa de desinfección siempre encendida. — Antonio Torreioncillo. — Meléndez Valdés, 8.

GALENTURAS de los niños. — No hay nada mejor que el ANTIPALUDICO SANTANO, que se usa en fricciones, sin molestarlos.

Es la salvación de los que no quieren tomar medicamentos, y un recurso para el médico, que frecuentemente encuentra casos de éstos.

En Mérida: A. Rubio. — En Badajoz: Farmacia de Santo Domingo. Y en todas las buenas farmacias.

EN EL CANDADO (plaza de la Soledad, número 10), se venden GARBANZOS de muy buen tamaño y coadura, a SETENTA y OCHENTA céntimos el kilogramo, por cuenta del cosechero.

SE VENDE un coche jardinera, con atalajes, a precio económico. Para tratar, Parador de Santo Domingo, de doña María Campos.

El Genotannin de la casa Appert, de París, fundada hace más de cien años, fortifica los vinos y facilita su clarificación. Todos los productos de la casa Appert están autorizados por las leyes. Pídanse las certificaciones de análisis. Agente para la provincia, don Fernando López, en ALMENDRALEJO.

En la dehesa de VALBELAGRANA, propiedad de don Manuel Pidal, se venden desecados mil barbaños escogidos, de vid americana, de las clases Murbiedro, ruxetris y Aramón.

Para tratar y ver, en la dehesa. Se compran conejos vivos en el Instituto Regional. Bravo Murillo, 13, bajo.



Depósito exclusivo de cafés, tes y canelas marca LA ESTRELLA, del señor Gómez Tejedor, en los establecimientos coloniales de PEDRO ALFARO, Meléndez Valdés, 2, y Santa Lucía, 4.

EMPLREADO. — Joven español, de veintitrés años, conociendo el francés y el portugués a la perfección, se ofrece para comoroto, oficina ó cargo análogo. Pocos pretenciones é inmejorables informes. Dirigirse á Eugenio Karr: Meléndez Valdés, 53.

LOS MEJORES ARTICULOS de ultramarinos los tiene siempre la casa ALFARO en sus establecimientos.

Imprenta MENDOZA (Teléfono 416).

Por telégrafo y teléfono

(De nuestro corresponsal especial)

MADRID, 11, 1.15 madrugada

Varias noticias

De Marruecos. Bombardeos

Comunica al ministro de la Guerra, general Luque, nuestro alto comisario en Marruecos, general Jordana, que las fuerzas de la guarnición de Melilla cañonearon violentamente el campamento enemigo de Sidi Aissi, en el cual, desde hacia varios días, se había establecido hostilmente para España, el nuevo Rghni.

Los moros huyeron precipitadamente, dejando abandonados cuatro muertos y algunos heridos.

También comunica el general Jordana que el cañoneo del zoco de Burmani fué dirigido con tan acertada y justa precisión que a causa de la gran concurrencia de compradores y mercaderes al zoco citado fueron muchas las bajas que causaron las bombas nuestras.

El número de bajas que hasta ahora se conoce por parte del enemigo asciende á catorce muertos y muchos heridos.

Nuestras tropas no han sufrido pérdidas de ninguna clase.

A causa de la violencia y el estrago que causaba el terrible cañoneo se disolvió inmediatamente el zoco.

Los moros culpan al cherif de ser el causante del castigo que les ha dado la artillería nuestra y en venganza le amenazan con matarlo.

La jarca se disolvió en seguida.

Al principiar el fuego los benisaid abandonaron su casa sin preocuparse de recoger los muertos y heridos.

Los regionalistas catalanes

Telegrafían de Barcelona que las altas personalidades que dirigen la liga regionalista se han reunido con el fin de aportar todos los datos de coacciones electorales que se han llevado a cabo en las recientes elecciones en la capital condal, y remitirlos al delegado de la autoridad.

También acordaron presentar querrela fundamentada contra la conducta observada por el gobernador, cuyo proceder lo creen ilegal y altamente perjudicial para los intereses de los candidatos regionalistas.

El político catalán Pedro Corominas, que á las autoridades locales de haber perjudicado con sus procederés y exageraciones la candidatura oficial.

La actitud de Corominas

El político catalán Pedro Corominas, que como nacionalista presentaba su candidatura en las actuales elecciones, por Barcelona, en vista del escaso número de votos obtenido por él y por todos los de su mismo color político, ha resuelto retirarse de la política activa, y ha presentado la dimisión de su cargo de director del periódico barcelonés «El Poble Catalán».

Otro buque español torpedado

Telegramas recibidos en San Sebastián, procedentes de Bayona, afirman que un vapor santanderino de la matrícula de Bilbao ha sido torpedado por un submarino alemán, á doce millas del puerto de Bayona.

El indicado vapor, que apenas fué torpedado se hundió, llevaba cargamento de madera con destino á Pasajes.

Pericliton ahogados cuatro de los tripulantes del vapor, y el resto de la tripulación fué recogida y salvada por un vapor sueco que los condujo á San Juan de Luz.

nuevo local de PUENTE Y FERRON ¡Gran éxito! sigue la liquidación, y continúa siendo el comercio de moda. Proveeros de tickets de esta casa y regaláis pan á vuestros pobres. — San Juan, 25.

“LA GRANADINA,”

Regalos del "Correo de la Mañana,"

Se encuentran en estas Oficinas, a disposición de sus dueños, las siguientes ampliaciones:
Núm. 269. Doña María Antonia Rodríguez, de Atalaya.
-- 270. La misma.
-- 292. Don Miguel Barrena, de Reina.

HORARIO

Table with columns for 'LLEGADAS.-Españolas', 'Portuguesas', 'SALIDAS.-Españolas', 'Portuguesas', 'CORREOS-DILIGENCIAS', and 'DILIGENCIAS'. It lists train routes and arrival/departure times.

Barcarrota: Salida a las 9 -- Llegada a las 12.
Servicio de viajeros en coches y tranvías a la estación, para la salida, cuarenta y cinco minutos antes de la salida para los trenes.

Estación Meteorológica

Meteorological data table including 'Observaciones del día de ayer' with columns for 'Ocho de la mañana' and 'Cuatro de la tarde'. It lists temperature, humidity, wind, and other weather conditions.

DE MERCADOS

Boletín de cotización de productos agrícolas y pecuarios en la provincia

PUEBLOS

Large table listing market prices for various agricultural products across different towns (Pueblos). Columns include product names, quantities, and prices in pesetas.

C. PESINI

Operaciones de todas clases sobre líneas eléctricas
MELENDEZ VALDES, 50
Apartado de correos número 24

Salinas de Bacuta

José María Amo. - HUELVA
Se retiza sobre vagón
Practica sin competencia

Café Restaurant Montalbán

Se sirve el rico café con tueste especial de la casa. Vinos y licores de las más acreditadas marcas. Servicio de cocina esmerado. Es el centro de reunión de la colonia extremeña.

Calle de la Victoria.-Madrid

Guía de profesiones, Industria y Comercio de Badajoz.

Tomada con arreglo a nuestros libros de suscripciones

Comprehensive directory table listing professionals and businesses in Badajoz, categorized by profession such as 'Abogados', 'Carristerías', 'Médicos', etc.

SE VENDEN SOLARES para construcción en la Barriada de la Estación, del lado allá de la vía.
Para tratar, diríjase al maestro albañil don Luis Fragozo, calle Salmorón, 88.

REGALOS DE

"Correo de la Mañana,"

A reiteradas instancias de muchos de nuestros lectores hemos formalizado contrato con la casa MAGIC PHOTOS, la más importante de España en ampliaciones fotográficas, en virtud del cual podemos ofrecer a todos nuestros suscriptores y lectores COMPLETAMENTE GRATIS una ampliación fotográfica y tarjeta de 32 por 42 centímetros.

CONDICIONES

Para poder optar a este regalo preciso:

Primera. - Entregar en esta Administración CINCO GUPONES de los que van a continuación, acompañados de una fotografía en buen estado, y de 3,95 pesetas, importe del marco, en cuyo acto se le entregará un bono numerado, con el que únicamente podrá recogerse la ampliación, cuando se avise de estar en esta Administración.

Segunda. - A los lectores de provincias que nos envíen la fotografía por correo se le sacará recibo desde el periódico, diciéndoles el número que les ha correspondido en el bono, el cual quedará a su disposición en estas oficinas.

GUPON-REGALO para optar a una ampliación fotográfica, de 32 por 42 centímetros, con la que CORREO DE LA MAÑANA obsequia a sus suscriptores y lectores.

Don ... de ... acompaña cinco cupones como presente y una fotografía para tener derecho a una ampliación.

Al mismo tiempo incluye pesetas ... importe del marco de ... en que habrá de venir encerrada la repetida ampliación.

Como el retrato es de ... personas, acompaña también por cada una una peseta.

A fin de que no sufra deterioro la indicada ampliación, ésta vendrá ya dentro de un magnífico marco de esmalte blanco ó imitación caoba, con su correspondiente cristal, y por esto sólo tendrán que abonar nuestros lectores 3,95 pesetas, puesto que, repetimos, la ampliación es ABSOLUTAMENTE GRATUITA.

Tercera. - Si la fotografía a ampliar fuera de más de una persona, será abonada una peseta por cada persona más

CARNES.-PRECIO MEDIO EN PESETAS POR KILO EN CANAL

Table showing average prices for various types of meat (Carnes) in different locations like Madrid, Barcelona, and Gijón.

Noticias adquiridas por nuestros corresponsales, que publicamos gratuitamente por lo que puedan interesar a nuestros suscriptores

ALMENDRALEJO
Don Jaime García Barroso tiene a la venta tres novillas y cinco novillos, gordos, de pienso.
BADAJOZ
- Leche pura, de superior calidad, procedente de ganado de campo, de cabra a 60 céntimos y de vaca a 50 céntimos, véndense en el Corralón de Montero, calle Larga, de siete a nueve de la mañana y de seis a siete de la tarde.

AURORA

Compañía Anónima de Seguros contra incendios
BILBAO

Capital social: completamente desembolsado: 3.000.000 de pesetas

Subdirector en Badajoz:

JUAN D. AMBRONA

CALLE TRINIDAD, NÚMERO 18

Representantes en todos los pueblos de la provincia

"NAUMANN,"

Son sin disputa las mejores máquinas para coser y bordar con los últimos adelantos. Las más perfeccionadas

Máquinas de hacer medias

Grandes existencias de todos los modelos y de todas cuantas piezas y accesorio se precisen, para todos los sistemas de máquinas.

ENSEÑANZA GRATIS DE BORDADO

en las tardes, 2'50 pesetas semanales, y al contado grandes descuentos

Depositario: **FÉLIX PASTOR SUAREZ**

SAN AGUSTIN, NÚM. 5.—BADAJOZ

EL CANDADO

Antiguo almacén de ferretería

Fabricación de lámparas para gas acetileno con patente de invención

Linternas para bicicletas y faroles para coches de los mejores sistemas conocidos

Ventas al por mayor y menor de carburo de calcio

Cribado y grueso, del mayor rendimiento que se conoce, por cuenta de las fábricas de Berga, Corcubión y el Pindo

JOSÉ MUÑIZ

Plaza de la Soledad, número 19
BADAJOZ

Se vende papel de envolver en la Administración de este periódico, á dos pesetas los once kilos y medio.

Diego Serrano Becerra

PROCURADOR DE LOS TRIBUNALES
Calle Arco Agüero, 13.—BADAJOZ

Se encarga de la tramitación de toda clase de asuntos judiciales, administrativos, eclesiásticos, cumplimiento de exhortos, etcétera.

SI NO TIENE USTED TARJETAS Y SE LAS TIENE QUE HACER, ACUDA A LA IMPRENTA MENDOZA, DONDE SE LAS PUEDEN HACER EN SEGUIDA, DESDE UNA PESETA EN ADELANTE EL CIENTO.

No se devuelven los originales que se nos remitan, ni mantenemos correspondencia sobre ellos.

En la Administración de este periódico, Plaza de San Andrés, número 22, se vende papel de envolver, á dos pesetas los once kilos y medio.

SEÑORES ANUNCIANTES

«LA ANUNCIADORA» reparte en Badajoz á mano cuantos anuncios le encomienden.

«LA ANUNCIADORA» admite toda clase de anuncios para el Teatro López de Ayala, en lo cual tiene la exclusividad.

«LA ANUNCIADORA» admite igualmente toda clase de anuncios para el Pabellón Extremeño, teniendo también para ello la exclusividad.

«LA ANUNCIADORA» se puede anunciar con verdadera economía en todos los periódicos de la localidad.

«LA ANUNCIADORA» admite también anuncios para todos los periódicos de España.

«LA ANUNCIADORA» se encarga de la fijación de anuncios en toda clase de sitios.

«LA ANUNCIADORA» se facilita en seguida precios muy ventajosos para diversas combinaciones de publicidad, lo mismo para Badajoz que para fuera de él.

«LA ANUNCIADORA» en su caso, resuelve rápidamente con gran economía cualquier problema de publicidad verdaderamente ventajosa.

«LA ANUNCIADORA» es por hoy en Badajoz el Centro de publicidad por excelencia que os resultará práctico para cualquier combinación.

«LA ANUNCIADORA» os servirá siempre muy bien.

«LA ANUNCIADORA» os conviene.

Almacén de Armas

EXPENDEDURIA DE EXPLOSIVOS

Artículos de caza, viaje y "sport,"

Guarnicionería, efectos para Coches y Caballos.

Gramófonos y discos.

Automóviles Hispano-Suiza.

GENARO DONCEL

Arias Montano, 8.—Teléfono número 168

BADAJOZ

¡AGRICULTORES!

A todos os conviene asegurar vuestros ganados, ya que cualquier accidente que los inutilice trae consigo grandes dificultades para la labranza. Por ello debéis acudir á

"EUROPE COMPANY,"

SOCIEDAD MUTUA DE SEGUROS

contra la muerte, inutilización y robo del ganado

Inscripta por Real orden en el Registro creado por la ley de 14 de Mayo de 1908

Unica Sociedad inscrita como MUTUA para el Seguro contra el robo del ganado
Para más detalles dirigirse á las Oficinas Centrales de

"EUROPE COMPANY,"

PLAZA DE BILBAO, NUM. 11.—MADRID

Autorizada su publicación por la Comisaría General de Seguros.

Representante: **FÉLIX PASTOR SUAREZ**

SAN AGUSTIN, NUMERO 5.—BADAJOZ

Desde el impreso más altivo hasta la tarjeta más barata, lo podéis obtener en la Imprenta

MENDOZA

que os lo hará en seguida y os lo hará barato.

BRAVO MURILLO, 5 Y 7.—Teléfono, 416.